ОПАСНЫЕ ПЧЕЛЫ
Чем грозят их укусы

Многие люди панические боятся ос и слепней, не подозревая, что именно обычные «домашние» пчелы могут причинить им большой вред. Эти насекомые кажутся довольно безобидными. Тем более что многие сегодня держат на дачах ульи. Кроме того, известно, что с помощью пчелиного яда лечат некоторые заболевания.
НЕ ВЫДАВЛИВАЙТЕ ЖАЛО

Все это заставляет забыть, что пчелиный яд сам по себе довольно опасен. Мало того, укушенное место распухает, и долго не проходит боль. Если пчела ужалила в шею, лицо, рот или глаз может возникнуть сильный отек, мешающий свободно дышать и говорить. Очень опасны также множественные укусы, когда в организм попадает большое количество пчелиного яда.

Единичный укус  пчелы в руку и ногу для большинства людей неприятен, но большой беды не наделает. Прежде всего, нужно как можно скорее удалить из ранки жало. Лучше – пинцетом или иглой. Но не выдавливать его – вы почти наверняка получите дополнительное количество яда.
Ранку надо промыть под сильной струей воды, протереть спиртом, приложить кусочек льда. Отек постоянно пройдет, боль утихнет.
УДУШАЮЩИЙ ШОК

Но есть люди, для которых укусы пчел таят гораздо большую опасность. Речь идет о тех, у кого развивается аллергическая реакция на пчелиный яд – анафилактический шок.

Обычно он наступает через 15-20 минут после укуса насекомого. Вас должно насторожить, если на коже появилась красная зудящая сыпь или, наоборот, необычная бледность с сероватым оттенком.

Пчелиный яд, прежде всего, снижает тонус сосудов. От этого может резко упасть давление, что само по себе опасно для людей с гипотонией.

Происходит спазм гладких мышц и бронхов, уменьшается объем крови. Все это приводит к тому, что общая слабость, сопровождающаяся растущим чувством тревоги, сменяется головокружением, тошнотой или рвотой. Сужение бронхов вызывает затруднения дыхания. Иногда это проявляется чувством стеснения в груди, возникает «комок» в горле. Может начаться натужный, сухой кашель. Спазм гладких мышц может проявиться расстройством кишечника, болями  в животе. Такое состояние особенно опасно, если пострадавшему из-за отека трудно говорить и дышать. Порой он даже не может позвать на помощь.

КАК ПОМОЧЬ ПОСТРАДАВШЕМУ?

Прежде всего, необходимо немедленно вызвать «Скорую помощь». Но до прибытия врачей нужно предпринять следующие меры:
- если пчела ужалила в руку, опустите ее до уровня сердца и наложите жгут или просто туго перевяжите платком выше места укуса;

- промойте ужаленное место водой с мылом, приложите лед или холодное полотенце;

- если  есть антигистаминные таблетки, заставьте пострадавшего разжевать их;

- место укуса нужно смазать мазью, например гидрокортизоновой.

Когда анафилактическая реакция на пчелиный яд слабая, этих мер бывает вполне достаточно, чтобы предупредить угрожающее жизни состояние. Приехавшие по вашему вызову врачи назначат антигистаминные препараты, средства для снятия аллергической реакции на месте укуса, введут адреналин и обезболивающие.
А если реакция очень сильная и симптомы нарастают, тогда счет идет на секунды.

До приезда «Скорой помощи» пострадавшему нужно обеспечить полный покой. Физическая нагрузка, даже ходьба, только ухудшат состояние. Необходимо усадить его в таком положении, чтобы было легче дышать.

Если есть головокружение, слабость, тошнота, больному нужно прилечь, слегка приподняв ноги с помощью подушки или свернутого одеяла. Голову поверните набок – если случится рвота, чтобы она не перекрыла дыхательные пути.
Внимательно следите за состоянием пострадавшего. Если дыхание стало частым и коротким, появились хрипы, отдышка – у него начинается отек гортани, он может потерять сознание. При этом замедляется пульс, сужаются зрачки. Готовьтесь к тому, чтобы сделать массаж сердца.

УМЕНЬШАЕМ РИСК ПЧЕЛИНОГО УКУСА

Прежде всего старайтесь держаться подальше от зарослей цветущих растений, которые привлекают пчел. Обходите стороной клумбы, луговые заросли с ароматным клевером. Выбирайте места прогулок в тени и там, где растения уже отцвели.
Привлекают пчел и яркие цвета, особенно белый, желтый и красный. Поэтому постарайтесь в своем летнем гардеробе не использовать особенно яркие вещи.

Старайтесь не пить и не есть сладкое на открытом воздухе, не оставляйте его надолго на подоконнике.

Если у вас аллергия на пчелиный яд, не сажайте сильно пахнущие растения на своем дачном участке. Будьте осторожны вблизи грядок с огурцами, кабачками, тыквами – цветы этих растений очень привлекают пчел.
