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…ЗУД ОТ УКУСА КОМАРА, ОВОДА, МОШКИ
Примочки с нашатырным спиртом или настойкой арники, одеколон, лед, любые средства, в состав которых входит ментол (вьетнамский бальзам, например), репчатый лук, разрезанный пополам, растертые мята, душица, мелисса, подорожник, зверобой, ломтик лимона, компресс из раствора чайной соды.
…УКУС ОС ИЛИ ПЧЕЛ

Осы любят мясо, пчелы – сладкое. Смотрите, что вы кладете в рот. При укусе надо аккуратно вынуть жало, протереть место укуса спиртом. Если вы почувствовали общее повышение температуры, появился отек, головокружение, тошнота, покрылись крапивницей или у вас расстроился желудок – это уже системная аллергическая реакция на чужеродный белок. В этом случае нужно приложить к ранеке лед или мокрый платок, втереть в место укуса таблетку аспирина и принять тавегил, супрастин, клиритин и т.п. Зуд можно унять, натерев место укуса водкой или мазями – адвантан, тридерм, элаком, фторокорт. Затем обязательно обратитесь к врачу-аллергологу.

…УКУС КЛЕЩА

Смажьте его растительным маслом (камфорным маслом, керосином, любым жирным кремом или  мылом – что под рукой, чтобы клещу нечем было дышать), подождите около 30 минут, клещ сам отвалится. Даже при удачно проведенной, на ваш взгляд, процедуре надо обратиться к врачу, чтобы вам ввели вакцину против энцифалита.
 

…УКУС ЗМЕИ
Постарайтесь выдавить из ранки несколько капель крови в первые же секунды после укуса, пока яд не распространился по организму. Отсасывать не надо. Обездвижить пострадавшую конечность (подвесить на косынку, наложить шину). Если под рукой есть аптечка, примите супрастин, тавегил, димедрол, при сильной боли – анальгин или  баралгин. Пораженное место обработайте слабым раствором перекиси водорода, марганцовки или йодом. Чтобы ускорить выведение токсинов через почки, больше пейте чай, миниральную щелочную или гидрокарбонатную воду. И срочно в больницу, где вам введут специальную сыворотку. 

…СОЛНЕЧНЫЙ И ТЕПЛОВОЙ УДАР
Перенести пострадавшего в тень, обмотать голову смоченным в холодной воде полотенцем или положить на голову пузырь со льдом; лицо, шею, подмышки смочить холодной водой, тело охладить мокрыми простынями; если пострадавший находится в сознании, напоить его холодным соком, водой, чаем. Каждые 10 минут давать по полстакана подсоленной воды (1 ч.ложка на литр).
…СОЛНЕЧНЫЙ ОЖОГ
Твердый сырой картофель или морковь, пропущенные через мелкую терку, смешать с яичным белком (1 столовая ложка на 1 белок). Накладывать смесь на обожженное место на 20 минут 1-2 раза в день. Через каждые 2 часа прикладывать к пораженным местам листья свежей капусты. Помогают кефир, сметана, йогурт, а также линимент синтомицина. При повышении температуры надо принять жаропонижающее средство.
