УКУСЫ КЛЕЩЕЙ ОПАСНЫ
Центр Госсанэпиднадзора в Долинском районе доводит до сведения население, что в настоящее время в районе установлены природные очаги таких заболеваний, как клещевой энцифалит, боррелиоз (болезнь Лайма), лептоспироз, туляремия. В связи с чем, при посещении леса, возникает риск инфицирования возбудителями перечисленных заболеваний.

Переносчиками таких заболеваний являются таежные клещи. Максимальная активность клещей в основном приходится на май-июнь. В августе – сентябре их обычно становится меньше. Но опасным для человека может быть даже укус одного  - единственного на весь лес клеща, зараженного вирусом энцифалита или возбудителем болезни Лайма. Всегда надо помнить, что болезнь легче предупредить, чем вылечить. Предлагаю некоторые рекомендации, как уберечься от укуса клеща. Клещ не сразу присасывается, он довольно долго ползает по человеку, причем только снизу вверх.
Если человек одет правильно (рубашка с плотно прилегающими манжетами заправлена в брюки, брюки в носки, туго повязанная косынка), то до кожи клещ не доберется. Поэтому находясь в лесу, каждые 10-20 минут осматривайте себя или друг друга.

Пришли из леса – осмотрите внимательно себя и одежду! Но если клещ все-таки присосался, то его необходимо сразу же снять, предварительно обернув пальцы любой тканью. Клеща сжечь, а место укуса смазать йодом. Если у вас возникли сложности с удалением клеща, то необходимо обратиться в лечебное учреждение. Рекомендую после удаления клеща в течение 21 дня следить за своим самочувствием. При появлении первых признаков заболевания обращайтесь к врачу.

